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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2023/24:87 Ett nytt skatteavtal mellan Sverige och Danmark

Den 29 oktober firar det så kallade Öresundsavtalet 20 år. Mycket har hänt 
sedan det tecknades, och ett nytt avtal behöver komma på plats.

I oktober 2003 slöts det så kallade Öresundsavtalet, det särskilda avtal mellan 
Sverige och Danmark som reglerar vissa skattefrågor. Det omfattar bland annat 
beskattningsrätt, pensionsordningar, rätt till avdrag för utgifter för arbetsresor 
med mera.

Skatteutskottet uppmärksammade regeringen på behovet av ett nytt skatteavtal 
mellan Sverige och Danmark redan 2012. Utskottet riktade då ett 
tillkännagivande på initiativ från Socialdemokraterna, Miljöpartiet och 
Vänsterpartiet med motiveringen att skatteavtalet bör förhandlas om för att 
förbättra balansen mellan bosättningskommun och arbetskommun när man 
beskattar gränspendlare i Öresundsregionen.

Tillkännagivandet har levt kvar sedan dess, fram till regeringsskiftet 2022 då 
regeringen lämnade besked att det var slutbehandlat eftersom förhandlingar 
pågår. Frågan har följts upp under våren 2023, och skatteutskottet har kallat 
regeringen till sig för att informera om utvecklingen. Statssekreterare Carolina 
Lindholm har besökt utskottet men inte lämnat någon ny information.

Bland annat Dansk Industri har slagit larm om hur besvärligt det är för danska 
företag att rekrytera personal över Öresund och att skattesituationen är för 
komplicerad för att arbetstagare ska kunna beräkna sin lön efter skatt. Skåne 
ingår i Skandinaviens största arbetsmarknadsregion, samtidigt som vi har 
problem med skåningar som inte hittar arbete. Både samhället och många 
arbetslösa går miste om stora vinster om regeringen inte agerar snabbare. För 
att skapa en riktig dansk-svensk arbetsmarknad krävs det klarhet i skattefrågor, 
utan extra bördor för företagen. Behovet av ett nytt avtal är både stort och 
brådskande.

I Sydsvenskan den 28 september säger finansminister Elisabeth Svantesson att 
”Sverige och Danmark slutförhandlar just nu ett nytt skatteavtal” och statsrådet 
Jessica Roswall ger uttryck för samma sak i News Öresund den 30 september 
”just nu förs en diskussion mellan Danmark och Sverige om det svensk-danska 
skatteavtalet och vi är nära ett nytt avtal”.
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Med anledning av detta vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson

 

1. Hur går förhandlingarna med Danmark angående ett nytt skatteavtal 
mellan Sverige och Danmark?

2. Kan vi förvänta oss att ett nytt avtal är på plats innan årsskiftet?

………………………………………

Niklas Karlsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


